

1937 г. № 1 Ч 493

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Цена номера - 5 коп.

# ИСКРА БАРЗАССА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМА ЗАПСИБКРАЯ

Первый год издания  
Выходит 8 раз в м-ц.  
№ 3  
8  
ОКТЯБРЯ  
1936 г.

НА 2 ОКТЯБРЯ В ПОЛЬЗУ ДЕТЕЙ И ЖЕНЩИН  
РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ИСПАНИИ СОБРАНО СВЫШЕ 14  
МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ.

УКРАИНА ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ХЛЕБО-  
ЗАГОТОВОВОК, СДАВ ГОСУДАРСТВУ ЗНАЧИТЕЛЬНО  
БОЛЬШЕ ХЛЕБА, ЧЕМ В ПРОШЛОМ ГОДУ.

НАРОДНЫМ КОМИССАРОМ ЛЕСНОЙ ПРОМЫШ-  
ЛЕННОСТИ СОЮЗА ССР НАЗНАЧЕН ТОВ. В. И. ИВАНОВ.

## О ВОЗОБНОВЛЕНИИ ПРИЕМА НОВЫХ ЧЛЕНОВ В ВКП(б) КО ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ПАРТИИ

В связи с окончанием обмена партийных документов и в со-ответствии с постановлением пленума ЦК ВКП(б) от 25 декабря 1935 года ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям начать прием кандидатов в члены партии и перевод кандидатов в члены ВКП(б) с 1-го ноября 1936 года.

Возобновляя прием в партию, ЦК ВКП(б) считает необходимым напомнить всем партийным организациям, что дело дальнейшего повышения качественного состава рядов ВКП(б), прежде всего, требует от них усвоения до конца уроков, вытекающих из проверки и обмена партийных документов, главными из которых являются следующие:

а) Известная засоренность рядов партии, как это показали проверка и обмен партийных документов, явилась результатом забвения многими местными партийными организациями ленинского принципа отбора новых членов в партию, формулированного в уставе ВКП(б) и требующего, чтобы прием в партию производился исключительно в **индивидуальном порядке**.

Во многих партийных организациях это важнейшее положение устава партии систематически нарушалось. Вместо индивидуального отбора в ряды ВКП(б) было огульное, взловоное отношение к приему новых членов и кандидатов в партии, широко практиковался групповой прием в партию, заявления о приеме в партию принимались и рассматривались списками без персонального обсуждения каждого вновь принимаемого в ВКП(б).

Партия требует, чтобы этот недостаток был ликвидирован без остатка.

б) Райкомы ВКП(б) все дело регулирования состава членов партии передоверили первичным партийным организациям. Утверждение новых членов ВКП(б) во многих райкомах пар-

тии, как правило, проводилось заочно, нередко опросом, без вызова вновь принимаемых в райком, без проверки правильности рекомендаций, без соблюдения особых требований устава партии к различным категориям принимаемых.

Многие райкомы партии настолько устраивались от дела приема новых членов ВКП(б), что даже выдачу партийных билетов и кандидатских карточек передавали нередко непосредственно первичным партийным организациям и сводили свою роль в деле руководства приемом новых членов партии к технической функции снабжения партийных организаций чистыми бланками партийных билетов и кандидатских карточек.

С этим недостатком также не обходимо покончить немедля.

в) Первичные партийные организации, в особенности крупные, также не соблюдали требований устава партии при приеме новых членов ВКП(б). Это выражалось в том, что они не обсуждали на партийных собраниях кандидатур вновь принимаемых в партию, безответственно относились к проверке рекомендаций и часто дело приема новых членов в ВКП(б) передоверяли специальным секциям по росту партии.

Многие руководители первичных партийных организаций свели все руководство приемом в ряды ВКП(б) к установлению количественных заданий по приему в партию и тем самым привели это дело до уровня текущих кампаний.

Из этого ясно, что многие руководители парторганизации предали забвению учение Ленина о том, что партия — «единственная партия в мире, которая заботится не об ученых числа членов, а о их качестве».

Из этого ясно также, что такие руководители забывают в деле регулирования роста партии необходимо было про-

большевистскую бдительность, так как чуждые, враждебные партии элементы всегда стремились войти в ряды ВКП(б) для того, чтобы прикрываясь званием члена партии, подрывать великое дело рабочего класса.

Все эти уроки необходимо учсть строжайшим образом при приеме в партию.

В соответствии с этим, ЦК ВКП(б) предлагает, партийным организациям в работе по приему новых членов ВКП(б) руководствоваться следующими указаниями:

1. Партийные организации, строго проводя индивидуальный прием новых членов ВКП(б), должны отбирать в партию действительно передовых, действительно преданных делу рабочего класса лучших людей нашей страны, из рабочих, прежде всего, а также из крестьян и трудовой интеллигенции, проверенных на различных участках борьбы за социализм.

2. Прием в кандидаты партии и перевод из кандидатов в члены партии должен производиться как в первичных партийных организациях, так и в райкомах, горкомах партии, в строго индивидуальном порядке, а не коллективно и не группами.

Каждый вновь вступающий в партию должен представить в партийную организацию лично им написанное заявление о желании вступить в партию, анкету по установленной ЦК ВКП(б) форме, рекомендации, согласно требований устава ВКП(б), и отзывы тех организаций, где вступающий в партию работал или работает.

До рассмотрения заявления о приеме в партию, первичные парторганизации, райкомы и горкомы ВКП(б) обязаны проверять представленные вступающим в партию рекомендации и отзывы.

Все эти требования в одинаковой мере относятся и к членам ВЛКСМ. Прием в партию товарищей из ВЛКСМ должен происходить также в индивидуальном порядке.

3. В первичных партийных организациях обсуждение вопроса о приеме в члены и кандидаты партии каждого вновь вступающего в ВКП(б) необходимо проводить на общих партийных собраниях коммунистов предприятий, колхозов и учреждений, обязательно в присутствии как принимаемого в партию, так и лиц его рекомендующих. Доказывать на партийных собраниях о каждом, подавшем заявление о вступлении в ряды ВКП(б), должен лично секретарь партийного комитета или парт-орг первичной партийной организации. При этом на собраниях необходимо полностью зачитывать анкету вновь вступающего в члены ВКП(б) и все предоставленные им рекомендации.

4. Прием в партию или в кандидаты партии считается действительным лишь в том случае, если решение первичной парт-организации о приеме утверждено райкомом. Как решение первичной организации о приеме, так и утверждение райкомом подобного решения заносится в протокол и хранится в архиве.

5. В райкомах ВКП(б) утверждение вновь принимаемых в партию проводится в присутствии принимаемых в ВКП(б) и секретарей соответствующих первичных партийных организаций. Докладывает о приеме в партию лично секретарь первичной парторганизации.

\* \* \*

Возобновляя прием новых членов в партию, партийные организации обязаны помнить, что враждебные элементы и впредь будут пытаться проникать в ряды ВКП(б). Задача каждой партийной организации заключается в том, чтобы, всемерно повышая большевистскую бдительность, высоко держать знамя ленинской партии и гарантировать партию от проникновения в ее ряды чуждых, враждебных и случайных элементов.

ЦК ВКП(б)

29 сентября 1936 года.

## НА ПОМОЩЬ ЖЕНЩИНАМ И ДЕТЬЯМ ГЕРОИЧЕСКОЙ ИСПАНИИ!

### На призыв работниц трехгорной мануфактуры

По всей стране прокатился и горячо подхвачен призыв работниц трехгорной мануфактуры им. Дзержинского о помощи женщинам и детям Героической Испании.

1-го октября на Кельбеском прислете состоялся митинг рабочих и инженерно-технических работников, где лучшие стахановцы и ударники выступили с призывом о помощи трудящимся Испании борющимся против фашистской кровавой расправы, за не зависимую демократическую республику. Коллективом

работников прислана в помощь трудящимся Испании 336 рублей. Среди жен инженерно-технических работников собрано 220 руб. Гл. инженер т. Крикошапкин в фонд братской солидарности внес 90 руб.

Старател т. Павло П. П. внес 50 руб. Сбор продолжается. Стахановцы и ударники прислала обрачаются с призывом ко всем трудящимся Барзасского района принять горячее участие в сборе средств для оказания помощи трудящимся Испании.

Кутяшенко.

## Детям и матерям трудящимся Испании

Колхозники и колхозницы колхоза «Гроза Капиталу» Барановского сельсовета, единодушно отклинулись на призыв трудящихся нашей родины о помощи детям и матерям трудящихся Испании борющихся за не зависимую демократическую республику.

Мы вносим 136 руб. 7 коп. Нашему примеру последуют все колхозы нашего района. Пусть ваши мужья, отцы и братья стойко борются против озверевшего фашизма.

Кемерова.

## Школьники вносят в помощь Испанским детям

Мы ученики Бессоновской начальной школы прочитав вызов пионеров Барзасской неполной средней школы о помощи детям и матерям борющимся против обнаглевшего фашизма.

Мы вносим 14 руб. 18 к. и призываем последовать нашему примеру Сосновскую начальную школу.

По поручению ученики IV класса

Парфенова Валя.

Красноперова Шура.

## Вывести зяблевую вспашку из прорыва

Вспашка зяби—это одно из важнейших условий борьбы за сталинские 7-8 миллиардов пудов хлеба; это есть один из агротехнических рычагов, при помощи которого мы боремся за высокий урожай, за создание радостной зажиточной колхозной жизни. Практика многих лет со всей очевидностью подтвердила это положение и не случайно передовой колхоз нашего района имени 518 председатель **Бадулин**, из годов год снимает хороший высокий урожай.

Теперь с каждым днем мы движемся ближе к зиме. В Калининской области, в Белоруссии уже выпал снег. До выпада снега и у нас остались считанные дни, а между тем в нашем районе план вспашки зяби позорно сорван—выполнен всего лишь на 4,6 процента. Из 59 колхозов—36 совершили еще не приступали к вспашке зяби. Казалось бы правления колхозов и вся колхозная общественность должны были принять все исчерпывающие меры борьбы за свое временное завершение плана зяби. Однако, ни один колхоз в районе даже и не подумал об этом.

Такое, посуществу кулацкое успокоение привело к провалу вспашки зяби потому, что в колхозах существует вредная практика очередности кампаний. «Вот закончим уборку урожая, тогда возмемся и за зябь». Но так как уборка урожая проходит возмутительно медленно, то естественно очередьность привела к срыву борьбы за высокий урожай в 1936 году.

**Тимаков.**

## Срывают подготовку к стойловому периоду

Образцовая подготовка к стойловому периоду скота—одна из важнейших задач в развитии и сохранении животноводства. Для всего поголовья скота необходимо сейчас оборудовать теплые, светлые помещения и обеспечить полностью скот хорошими кормами.

Однако на сегодня ряд руководителей колхозов этого не обеспечили. Например, председатели колхозов: «Кр. гора» **Нечеев**, «им. Чапаева—Емельяненко», «Пролетарская победа»—**Романов**, и «Красный октябрь» **Комаров**, до сих пор к строи-

тельству телятников и оборудованию скотных дворов не приступали.

Эти руководители колхозов своей бездеятельностью ставят животноводство под угрозу гибели, а также к срыва выполнения государственного плана развития животноводства и уменьшение доходности на трудодень колхозникам. Колхозная масса должна потребовать от своих руководителей выполнения решений партии и правительства о развитии животноводства в колхозах.

**В. Бец.**

## Быстрее убрать и обмолотить клевер

Колхозами нашего района оставлено на семеняки красного клевера 70 га. На 5 октября из них убрано всего 7,3 га. Такое безответственное отношение к семенникам клевера—ряда председателей колхозов дальше продолжаться не может.

Уборка клевера является такой же важной кампанией как и зерновая. Клевер—ценнейшая кормовая культура, а поэтому и агротехника уборки его дол-

жна быть поставлена на должную высоту.

Косовица клевера должна производиться при созревании головок не менее 80 проц. и обязательно связать в снопы.

Обмолоченные семена тщательно пропасть и ссыпать в сухое помещение, чтобы не пропало ни одного зерна.

Нужно отстающим колхозам немедленно закончить уборку и обмолот клевера.

Агроном РАЙЗО **Романюк**.

## Голод в польской деревне

Польская печать сообщает, что потребление польским крестьянством промышленных товаров в первом полугодии 1936 года сократилось вдвое в сравнении с 1935 годом. Одновременно сокращается потребление продуктов питания.

Печать указывает, продолжающейся уже в течение ряда лет голод в польской деревне,

вызвал распространение среди крестьянского населения массовое заболевание туберкулезом.

С каждым годом во время призыва в армию наблюдается все больший процент крестьянской молодежи, признанной по своему физическому состоянию негодной для военной службы.

(ТАСС).

О перенесении сроков созыва районных съездов советов и пленумов горсоветов по выборам делегатов на краевой съезд Советов

### Постановление президиума Западно-Сибирского Краевого Исполнительного Комитета

В связи с неудовлетворительной подготовкой в большинстве районов края к районным съездам советов и пленумам горсоветов, перенести сроки созыва районных съездов советов на период с 20 октября по 1-ое ноября 1936 года; пленум горсоветов, непосредственно подчиненных Крайисполкуму для выборов делегатов на краевой съезд советов провести с 1-го по 5-ое ноября сего года.

Обязать орготдел установить оперативный контроль за работой по подготовке районов к съездам советов и ежедневно докладывать президиуму Крайисполкуму о ходе обсуждения проекта сталинской Конституции и подготовке к съездам советов.

Зам. председателя Крайисполкума **Д. Воронин**. Секретарь Крайисполкума **М. Гутин**.

## Навстречу съездам советов

### Бригада т. Мотуз задание выполнила на 223 проц.

На шахте № 1 Барзасских сапропелитов навстречу съездам советов широко развернулось стахановское движение шахтеров, за завоевание звания мастера угля.

Например, бригада забойщиков т. **Мотуз** сентябрьское задание выполнила на 223 проц. Бригадир т. Мотуз за месяц заработал 1000 руб. Лучшими мастерами угля из бригады т. Мотуз являются следующие забойщики: **В. Бардаков** систематически перевыполняет задания в 2-3 раза. В результате он за сентябрь заработал 815 руб. Самую высокую производительность из забойщиков дал **Дегтяренин**, заработав за месяц 887 руб. Забойщик **Шорнов** также работает по-стахановски, он сентябрьское задание выполнил в два с

половиной раза, заработал 749 руб. Неплохо работали забойщики одиночки следующие товарищи: **т. Зиягин** сентябрьскую норму выполнил на 201 процент, заработал 726 руб., т. **Молдованов** задание выполнил на 185 проц., заработал 678 руб. Бригада **Гуманюна** месячное задание выполнила на 135 процентов. Забойщики его бригады за сентябрь заработали от 500-600 руб. каждый.

Надо сказать, что эти лучшие люди добились высоких производственных показателей, благодаря овладения техникой забоя, умелого использования рабочего дня, высокой трудовой дисциплины и широкого развертывания соцсоревнования между бригадами и отдельными шахтерами. **Зайцев.**

## Как прошла отчетная кампания депутатов

### в Подъяковским съезде

Отчетная кампания депутатов в Подъяковском съезде вызвала большой подъем стахановского движения в колхозах. До отчетной кампании в съезде было стахановцев 5 человек, а в момент отчетной кампании выявлено 32 человека, которые дают особо высокие образцы своей работы в хлебоуборке. Например, **Чомарова Варвара** является членом съезда прикреплена к десятой группе она систематически перевыполняет норму, вместо 450 снопов в сутки по 900 снопов и суммарно организовать вокруг себя 5-ти человек группу по четири забайльщицы, как **Ефремов**, **Исенью** и других, которые работали только по 450 снопов, а теперь они ежедневно выявлено 860 снопов.

В связи с глубоким обсуждением проекта Конституции Союза ССР, на отчетах депутатов оказалось образцовая явка избирателей например, только по двум колхозам им. 518 и «Новая деревня» из 618 избирателей явилась на отчеты 568 человек, что составляет 91,9 проц. Из 327 женщин явилось на отчеты 284 или 86,8 проц. На ряду с высокой явкой на отчеты совета значительно выросла и активность избирателей, особенно женщин. На 7 отчетных собраниях по наказу совета выступило 213 человек, из них 62 женщины, задано вопросов 421, вне сено дополнительные пункты к наказу 21.

Недостатки работы совета, а также и недостатки в работе отдельных депутатов на собраниях подвергнуты избирателями жестокой критике, особенно за слабую работу секций депутатских групп и плохое выполнение пунктов наказа. На отчетных собраниях избирателей выявлено, что члены съезда: **Медведев**, **Клопов** и **Кутузов** не оправдали доверие избирателей, а поэтому за бездеятельность и неработоспособность их отвергли из состава депутатов совета. Всего отчитывалось перед избирателями 18 депутатов. До начала проведения отчетной, была организована массовая проверка выполнения наказа в бригадах. В каждой бригаде заранее был выведен наказ.

Отчетная кампания в Подъяковском съезде обеспечила возможность колхозов им. 518 и «Новая деревня» завершить хлебоуборку и расчитаться с государством по хлебопоставкам.

К открытию II-го Районного съезда депутатов колхозники этих колхозов обязуются притянуть с новыми победами полным окончанием всех полевых работ, образцово подготовиться к стойловому периоду, широко развернуть стахановское движение и соцсоревнование среди колхозников, чтобы занять первое место в районе. Инструктор РИКа **Пасынков**.

Ответ. редактор **Сафонов**.